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Z parapetu okna v sedmém patře spadl předmět. Kolem okna v šestém patře, které má 
výšku h, proletěl za dobu t. Jak vysoko nad horním okrajem okna v šestém patře je parapet 
okna v sedmém patře? Odpor vzduchu zanedbáme; předpokládáme tedy, že se jedná 
o volný pád. 

Úloha je fyzikálně poměrně snadná. Trochu pracnější je matematické vyjádření výsledku. 

 

Hledanou výšku si označíme třeba ߰.  

 

 

Pro dráhu volného pádu platí:  

ݏ =
1
2

 ଶݐ݃

Vyjádříme-li si ze vzorce dobu ݐ, dostaneme:  

ݐ = ඨ
ݏ2
݃
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Pro náš případ pak platí:  

ݐ = ඨ
2(ℎ + ߰)

݃
− ඨ

2߰
݃

 

 zadaná doba letu předmětu kolem okna v šestém patře  …  ݐ

ටଶ(௛ାట)
௚

   …  doba letu předmětu z parapetu okna v sedmém patře k parapetu okna v šestém patře 

ටଶట
௚

   …  doba letu předmětu z parapetu okna v sedmém patře k hornímu okraji okna v šestém patře  

 

ݐ = ඨ
2(ℎ + ߰)

݃
− ඨ

2߰
݃

 

ଶݐ =  
2(ℎ + ߰)

݃
− 2ඨ

2(ℎ + ߰)
݃

∙
2߰
݃

+
2߰
݃

 

ଶݐ݃ =  2(ℎ + ߰) − 2ඥ2(ℎ + ߰) ∙ 2߰ + 2߰ 
1
2

ଶݐ݃ =  ℎ + ߰ − 2ඥ(ℎ + ߰) ∙ ߰ + ߰ 

1
2

ଶݐ݃ =  ℎ + 2߰ − 2ඥ(ℎ + ߰) ∙ ߰ 

2ඥ(ℎ + ߰) ∙ ߰ = ℎ + 2߰ −
1
2

 ଶݐ݃

Umocníme:  

4(ℎ + ߰)߰ = ℎଶ + 4߰ଶ +
1
4

݃ଶݐସ + 4ℎ߰ − ℎ݃ݐଶ −  ଶ߰ݐ2݃

4ℎ߰ + 4߰ଶ = ℎଶ + 4߰ଶ +
1
4

݃ଶݐସ + 4ℎ߰ − ℎ݃ݐଶ −   ଶ߰ݐ2݃

0 = ℎ2 +
1
4 4ݐ2݃ − ℎ݃2ݐ −  2߰ݐ2݃

ଶ߰ݐ2݃ = ℎଶ +
1
4

݃ଶݐସ − ℎ݃ݐଶ 

ଶ߰ݐ8݃ = 4ℎଶ + ݃ଶݐସ − 4ℎ݃ݐଶ 

߰ =
4ℎଶ + ݃ଶݐସ − 4ℎ݃ݐଶ

ଶݐ8݃  

࣒ =
૚

ૡ࢚ࢍ૛ (૛ࢎ −  ૛)૛࢚ࢍ

 


